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PREVENZIONE 
� 

 SETTORE STRATEGICO
PER L’ATTIVITA’ DELL’ISTITUTO

► INCENTIVI PER LA SICUREZZA ALLE IMPRESE

► OSCILLAZIONE DEL TASSO MEDIO DI TARIFFA



INCENTIVI PER LA SICUREZZA ALLE IMPRESE

Il comma 5 dell’art. 11 (attività promozionali)
D. Lgs. 81/2008 modificato dal D.Lgs. 106/2009

FINANAZIAMENTI ISTITUZIONALIZZATI DAL 2010

�



OSCILLAZIONE DEL TASSO MEDIO DI TARIFFA

► NEL PRIMO BIENNIO DI ATTIVITA’
(artt. da 19 a 21 delle MAT)

Nel primo biennio di attività il tasso medio nazionale può essere 
ridotto o aumentato, in misura fissa del quindici per cento, in 

relazione alla situazione dell’azienda per quanto riguarda il 
rispetto delle norme di prevenzione infortuni e di igiene del lavoro.

● Oscillazione in riduzione  è applicata su istanza motivata del 
Datore di lavoro in regola con le disposizioni obbligatorie in materia 
di prevenzione infortuni e di igiene del lavoro.

● Oscillazione in aumento  è applicata dall’INAIL quando da 
provvedimenti degli Organismi pubblici competenti in materia risulti 
la mancata osservanza delle norme di prevenzione infortuni e di 
igiene del lavoro. 



OSCILLAZIONE DEL TASSO MEDIO DI TARIFFA

► DOPO IL PRIMO BIENNIO DI ATTIVITA’
(artt. da 22 a 24 delle MAT)

● Oscillazione per andamento infortunistico  in riduzione o 
aumento è legata al fenomeno infortunistico aziendale e, più 
precisamente, all’entità dello scarto tra i valori oneri/retribuzioni 
registrati nella singola azienda e quelli registrati a livello nazionale

● OSCILLAZIONE PER PREVENZIONE
EX ART. 24 DELLE MAT

(cosiddetto OT24)



OSCILLAZIONE PER PREVENZIONE EX ART. 24 DELLE MAT

�

Lavoratori – anno Riduzione
Fino a 10 28%

Da 11 a 50 18%
Da 51 a 200 10%

Oltre 200 5%

Per accedere allo sconto le aziende dovevano fare istanza
entro il 28 febbraio,

presentando l’apposito modulo di domanda con cui era dichiarata la 
realizzazione degli interventi prevenzionali nell’anno precedente.

La norma prevede che l’INAIL, trascorsi i primi due anni dall’inizio 
dell’attività di impresa, in relazione agli interventi effettuati per il 

miglioramento delle condizioni di sicurezza e di igiene nei luoghi di lavoro, 
può applicare al datore di lavoro che è in regola con le disposizioni di legge 

una riduzione del tasso medio di tariffa


